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Zadanie 10. (0-10)

Napisz list do kolegi z Rosji, w ktorym opiszesz swoje przygotowania do studniowki.

W swoim liScie:

e wyjasnij koledze, co to jest studniowka

e poinformuj, gdzie postanowiliscie zorganizowac¢ swojg studniowke i dlaczego wlasnie
tam

e napisz, jaki masz problem z wyborem osoby towarzyszacej

e wyraz watpliwos¢ w sprawie planowanego stroju i popros kolege o rade.

Rozwin swojg wypowiedz w kazdym z czterech podpunktow, pamietajgc, Ze jej diugosc
powinna wynosic od 80 do 130 stow (nie liczqc stow w zdaniach, ktore sq podane). Oceniana
Jjest umiejetnos¢ petnego przekazania informacji (4 punkty), spojnosé¢ i logika wypowiedzi
(2 punkty), bogactwo jezykowe (2 punkty) oraz poprawnosc jezykowa (2 punkty).

Podpisz si¢ jako XYZ.

Wymagania ogdlne
L Znajomosc¢ srodkow jezykowych.
Zdajgcy postuguje sie w miare rozwinietym zasobem srodkow jezykowych
(leksykalnych, gramatycznych, ortograficznych) [...].
1Il.  Tworzenie wypowiedzi.
Zdajgcy samodzielnie formutuje krotkie, proste, zrozumiate wypowiedzi [...] pisemne.
1V.  Reagowanie na wypowiedzi.
Zdajgcy [ ...] reaguje w sposob zrozumiatly, adekwatnie do sytuacji komunikacyjnej [...]
pisemnie.

Wymagania szczegolowe

1. Zdajgcy postuguje sie w miare rozwinigtym zasobem srodkow jezykowych
(leksykalnych, gramatycznych, ortograficznych) [...].

5.1. Zdajgcy opisuje [...] miejsca [...].

5.3. Zdajgcy przedstawia fakty z [...] terazniejszosci.

5.5. Zdajgcy wyraza i uzasadnia swoje opinie, poglgdy i uczucia.

5.10. Zdajgcy wyraza [...] wagtpliwosci [...].

7.2. Zdajgcy [...] przekazuje informacje i wyjasnienia.

7.8. Zdajgcy prosiorade [...].

12.  Zdajqgcy stosuje [ ...] strategie kompensacyjne [...].

Kryteria oceniania wypowiedzi pisemnych na poziomie podstawowym

Tresc

W ocenie tresci bierze si¢ najpierw pod uwagg, do ilu elementéw z polecenia zdajacy odniodst

si¢ w swojej wypowiedzi, a nast¢pnie, ile z tych elementow rozwingl w zadowalajagcym

stopniu.

e Jako element, do ktérego zdajacy odniost si¢ w pracy, nalezy uzna¢ komunikatywna
wypowiedz, ktéra w minimalnym stopniu odnosi si¢ do jednego z czterech podpunktow
tresci polecenia.

e Jako element rozwiniety w pracy nalezy uzna¢ komunikatywna wypowiedz, ktéra odnosi
si¢ do jednego z czterech podpunktow tresci polecenia w sposéb szczegdtowy.

e Zdajacy nie odniost si¢ w pracy do elementu wowczas, kiedy nie realizuje podpunktu
tresci polecenia lub realizuje ten podpunkt w sposob niekomunikatywny.
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Za wypowiedz przyznaje si¢ od 0 do 4 punktow, zgodnie z ponizszg tabela.

Do ilu elementow Ile elementéw rozwinat?
zdajacy si¢ odniost? 4 3 2 | 0
4 4 pkt | 4pkt | 3pkt | 2 pkt | 2 pkt
3 3pkt | 3pkt | 2pkt | 1pkt
2 2pkt | 1pkt | 1pkt
1 1 pkt | O pkt
0 0 pkt

Na przyktad za wypowiedz, w ktorej zdajacy odniodst si¢ do 2 elementow 1 oba rozwinal,
przyznaje si¢ 2 punkty.

Uwagi dodatkowe dotyczace oceniania tresci

1. Nalezy uznaé, ze zdajacy nie odniost si¢ do podpunktu polecenia, jesli

a.

b.

nie realizuje tego podpunktu
realizuje go w sposob niekomunikatywny.

2. Nalezy uznaé, ze zdajacy odnidst si¢ do danego podpunktu polecenia, jesli

a.

realizuje go w sposob komunikatywny, ale w minimalnym stopniu, np.

¢ wyjasnij koledze, co to jest studniéwka

Studniowka — to taki bal.

rozbudowuje minimalng realizacje podpunktu o dodatkowa, komunikatywna
informacje, np.

Studniowka to bal przed egzaminami.

3. Nalezy uzna¢, ze zdajacy rozwingl dany podpunkt polecenia, jesli odniost si¢ do niego
W sposob bardziej szczegdtowy niz opisany w pkt. 2, np.

++ wyjasnij koledze, co to jest studniéwka

Studniowka to bal, ktory robimy w szkole przed egzaminem.

¢ napisz, jaki masz problem z wyborem osoby towarzyszacej

Nie wiem, z kim pojs¢ na bal, poniewaz moja dziewczyna wyjechata z rodzicami
na ferie, a moja mtodsza siostra nie ma tadnej sukni.

. W przypadku podpunktow polecenia, ktore sktadaja si¢ z dwoch cztonow wymagamy

odniesienia si¢ w wypowiedzi do obydwu z nich.
Nawet jesli zdajacy rozbudowat swoja wypowiedz w zakresie jednego cztonu, a drugiego
nie zrealizowat, nalezy uzna¢, ze odniést sie¢ do danego podpunktu.

¢ poinformuj, gdzie postanowiliscie zorganizowa¢ swoja studniowke i dlaczego
wlasnie tam

Bal bedzie w kawiarni, poniewaz jest tam duza sala i serwujg tam smaczne dania.

(zdajacy rozwingl wypowiedz; minimalne odniesienie do miejsca studniowki,

rozbudowane uzasadnienie)

Bal bedzie w szkole, w sali gimnastycznej lub w auli. (zdajacy odnidst sig; trzy
odniesienia do miejsca zorganizowania balu, ale brak jakiegokolwiek uzasadnienia)

* wyraz watpliwos¢ w sprawie planowanego stroju i popros kolege o rade
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10.

Nie wiem co zalozy¢ — bialg koszule czy niebieskq (zdajacy odnidst sig; jest tylko
watpliwosc¢)

Realizacj¢ podpunktu z polecenia przy pomocy wyrazen synonimicznych lub wzajemnie
wykluczajacych si¢ stow/wyrazen lub przy pomocy rownorzednych stow odnoszacych si¢
do jednego aspektu, traktujemy jako jedno odniesienie, np.
% poinformuj, gdzie postanowiliScie zorganizowa¢ swoja studniéwke i dlaczego
wlasnie tam
Studniowka odbedzie sie w klubie, bo jest tam milo i przyjemnie. (elementy
rownorzedne)

¢ napisz, jaki masz problem z wyborem osoby towarzyszacej
Nie mam z kim pojs¢ na bal, juz zaprositam kolege z klasy. (elementy wykluczajace si¢)

Nazwy klubu/restauracji/kawiarni nie sg traktowane jako odniesienie do danego
podpunktu polecenia.
% poinformuj, gdzie postanowili$cie zorganizowaé¢ swoja studniowke i dlaczego
wlasnie tam
Studniowka odbedzie sie w ,, Wiktorii”. (podpunkt nieujety w pracy)
Studniowka bedzie w hotelu ,, Wiktoria”. (zdajacy odnidst si¢)

Realizacj¢ poszczegolnych podpunktow z polecenia nalezy ocenia¢ w calej wypowiedzi;
odniesienia do tego samego podpunktu z polecenia moga wystapi¢ w réznych czesciach
pracy.

Ten sam fragment tekstu nie moze by¢ traktowany jako realizacja dwoch roéznych
podpunktéw polecenia.
% wyjasnij koledze, co to jest studniowka
% poinformuj, gdzie postanowili$cie zorganizowaé¢ swoja studniowke i dlaczego
wlasnie tam
Studniowka — to bal, ktory organizujemy w szkole. Jest tu duzo miejsca i nie trzeba
placic.
(informacja o szkole w pierwszym zdaniu moze by¢ zaliczona jako odniesienie tylko
do jednego z dwoch powyzszych podpunktéw)
% wyraz watpliwo$¢ w sprawie planowanego stroju i popros$ kolege o rade
Czy powinnam zatozyé sukienke? (moze by¢ zaliczone albo jako wyrazenie
watpliwosci, albo jako prosba o rade)

Jezeli zdajacy realizuje podpunkt z polecenia, ale komunikacja jest znacznie zaburzona
na skutek uzycia niewlasciwej struktury leksykalnej i/lub gramatycznej, podpunkt
rozwinigty traktujemy jako podpunkt, do ktérego zdajacy odnidst sie, a podpunkt,
do ktoérego zdajacy odniost si¢ traktujemy jako podpunkt nieujety w pracy, np.
s wyraz watpliwo$¢ w sprawie planowanego stroju i popros$ kolege o rade
Ja chce radzi¢ Tobg, czy nosic¢ sukienka?
(podpunkt nieujety w pracy; komunikacja zaburzona)

Jezeli zdajacy realizuje kluczowy fragment wypowiedzi w jezyku polskim — uznajemy
realizacj¢ podpunktu z polecenia za niekomunikatywna, np.
% poinformuj, gdzie postanowili$cie zorganizowaé¢ swoja studniowke i dlaczego
wlasnie tam
ban 6yoem 6 kawiarni. (podpunkt nieujety w pracy)

Strona 7z 13



W tabeli ponizej przedstawiono przyktadowe realizacje poszczegdlnych elementow polecenia.

odniost si¢ odniost si¢ i rozwinal

e wyjasnij koledze, co to jest studniowka
CrynHioBKa — 3TO Oal. CrynHIOBKa — OTO INKOJBHBIM Oam  ist
BBIITYCKHUKOB, KOTOPBIil ObIBaET 3UMOM.

CryaHIoBKa — 9TO Takasi BEUEPHHKA.
OTO TaHLEBAJIbHBIM Beyep A TeX, KTO
3aKaHYMBACT IIKOJY B 3TOM I'OLy.

e poinformuj, gdzie postanowiliScie zorganizowa¢ swoja studniowke i dlaczego
wlasnie tam

Ham TOPKECTBEHHBIN 6an s | Ham 6an mpoiizer B kade, HOTOMY YTO TaMm

BBIITYCKHUKOB, YyYHTEJIEeH ¢ pOJUTENICH | OONBIION 3a] U mpusTHas aTMocdepa.

OyZeT NpoXOIUTh B PECTOpPAHE.

CTyIHIOBKY OpraHu3syeM B IIPEKPaCHOM
Mos CryaHioBka OyJeT B IIKOJE, OTOMY | KiIyOe, TaM eCTh TaHIleBajbHas IJIOMAAKA U
YTO y HAaC Takas Tpagulusl. 3BYYHT MOJIOJEXKHAS MY3bIKA.

® napisz, jaki masz problem z wyborem osoby towarzyszacej

Y wMens ectb mnpoGiema. Y MeHs HeT | S xoren moiltu ¢ moApyroi, HO oHa UAET C
JEBYIIKH. apyruM. S mepexuBar0 UM HE 3HAK, C KEM
OyIly TaHIICBaTb.

Moii napens 3a6omnen. C kem uaru?
Y moel aeBymiku Toxke CTyJaHIOBKA, HO B
APYrou WIKoJe. S pemmiI IOMTH C CECTPON.

o wyraz watpliwo$¢ w sprawie planowanego stroju i popros$ kolege o rade

S He 3Har0, uTO HaneTh. [locoBeTyii! Xouy HaJeTh KpacHOE IUIaThe, HO Mama
TrOBOpUT, 4TO Jyuiie cuHee. [lomoru mHe
S emé He pemmia, Kakoe TUIAThe HAJETh: | BHIOpATh!

KOpOTKOe wiu JymHHOoe. [la u Tydam emé He

Kynuia. Mue HyxeH TBoM coBer! UYro nyumie
noaAXo4AuT Ha J3TOT BCYUCP: TAJICTYK WU
6abouka?

Spojnosc i logika wypowiedzi

W ocenie spdjnosci bierze si¢ pod uwage, czy 1 w jakim stopniu tekst funkcjonuje jako catosé
dzigki jasnym powigzaniom (np. leksykalnym, gramatycznym) wewnatrz zdan oraz mi¢dzy
zdaniami lub akapitami tekstu. W ocenie logiki wypowiedzi bierze si¢ pod uwagg,
czy 1 w jakim stopniu wypowiedz jest klarowna (np. czy nie jest jedynie zbiorem
przypadkowo zebranych mysli).

wypowiedz jest w catosci lub w znacznej wigkszosci spdjna i logiczna zarowno

2 pkt na poziomie poszczegolnych zdan, jak i catego tekstu

wypowiedz zawiera usterki w spojnosci/logice na poziomie poszczegdlnych zdan

I pkt oraz/lub catego tekstu

wypowiedz jest w znacznej mierze niespojna/nielogiczna; zbudowana jest z trudnych

k . . p .
0 pkt do powigzania w calo$¢ fragmentow
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l.

W ocenie spojnosci nalezy rozwazy¢ poziom spojnosci tekstu, zarOwno na poziomie
poszczegolnych zdan, jak 1 calego tekstu, w stosunku do jego dtugosci. Jedna badz dwie
usterki w dtuzszym tekscie to nie to samo, co jedna badz dwie usterki w spdjnosci

w tek$cie bardzo krotkim.

2. Zaburzenie spdjnosci i/lub logiki moze wynika¢ na przyktad z:

braku powigzania pomi¢dzy zdaniami lub akapitami tekstu, w tym mig¢dzy pierwszym
zdaniem napisanym przez zdajacego a zdaniem wprowadzajagcym podanym
w arkuszu, np.

Cze$¢ Misza!

Przepraszam, ze tak dlugo nie odpowiadatem na Twoj list. Jestem bardzo zajety,
poniewaz przygotowuj¢ si¢ do studnidéwki 1 0 niczym innym nie moge myslec.

Nie mam tej sukienki.

nieuzasadnionego uzycia czasownikOw w roznych czasach gramatycznych
(,,przeskakiwania” z jednego czasu gramatycznego na inny), np. Studniowke
zamierzamy zrobi¢ w najlepszej restauracji w miescie. Byto tam wesofto i tanio.
btedoéw jezykowych i/lub ortograficznych, ktore powoduja, ze odbiorca wyraznie gubi
sig, czytajac tekst, np. Studniowka bedzie po zamku, a tam jest duzy miejsc.
przytoczenia argumentu, ktory jest sprzeczny z ogoélnie przyjetymi zasadami
rozumowania, np. Studniowke zrobimy w klubie ,,Skrzat”, bo jest tam ciasno. (jesli nie
ma w pracy zadnego uzasadnienia/kontekstu, ktory tlumaczylby taka wlasnie
realizacj¢ danego podpunktu).

Stowa napisane po polsku lub w jezyku innym niz jezyk egzaminu zaznaczamy jako btedy
w spojnosci, jesli w znacznym stopniu utrudniajg zrozumienie komunikatu. Jesli
komunikacja nie jest zaburzona, podkreslamy je jedynie jako btedy jezykowe.

Jezeli w pracy nie sa zaznaczone zadne bledy w spdjnosci/logice, nalezy przyznaé
2 punkty w tym kryterium.

Jesli praca (lub jej obszerne fragmenty) jest w  znacznej wigkszosci
niespojna/nieckomunikatywna/ niezrozumiala dla odbiorcy, przyznajemy 0 punktow w tym

kryterium.

Zakres srodkow jezykowych

W ocenie zakresu $rodkéw jezykowych bierze si¢ pod uwage zrdznicowanie $rodkow
leksykalno-gramatycznych uzytych w wypowiedzi.

2 pkt

zadowalajacy zakres §rodkow jezykowych; oprocz srodkdéw jezykowych o wysokim
stopniu pospolitosci w wypowiedzi wystepuje kilka precyzyjnych sformulowan

1 pkt

ograniczony zakres srodkow jezykowych; w wypowiedzi uzyte sg gtéwnie $rodki
jezykowe o wysokim stopniu pospolito$ci

0 pkt

bardzo ograniczony zakres srodkéw jezykowych; w wypowiedzi uzyte sg wyltacznie
najprostsze srodki jezykowe

Przez

»precyzyjne sformutowania” rozumiemy wyrazanie mys$li z wykorzystaniem

stownictwa swoistego dla tematu i unikanie stow oraz $rodkéw o wysokim stopniu
pospolitosci, takich jak mity, interesujgcy, fajny. W precyzji wyrazania mys$li miesci si¢
réwniez charakterystyczny dla danego jezyka sposob wyrazania znaczen, np. ¥ neco conyowie
enasza zamiast OH ¢ 201y0ObIMU 21A3AMU.
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Poprawnos¢ srodkow jezykowych

W ocenie poprawnosci $rodkow jezykowych bierze si¢ pod uwage bledy gramatyczne,
leksykalne 1 ortograficzne oraz ich wptyw na komunikatywno$¢ wypowiedzi.

e brak bledow

2 pkt | e nieliczne btedy niezaktdcajace komunikacji lub sporadycznie zaktocajgce

komunikacje

1 pkt

e liczne bledy niezaklocajace komunikacji lub czasami zaktdcajace komunikacje
e bardzo liczne btgdy niezaktdcajace komunikacji

0 pkt

e liczne bledy czesto zaktocajace komunikacje
e bardzo liczne bledy czasami lub czesto zaktocajace komunikacje

W ocenie ,,Poprawnosci $rodkéw jezykowych” nalezy wzia¢ pod uwage orientacyjny
stosunek liczby btedow do dlugosci tekstu stworzonego przez zdajacego (nie ma potrzeby
liczenia wyrazéw i btedow). ,,Liczne” bledy w przypadku tekstu bardzo krétkiego to nie to
samo, co ,,liczne” bledy w przypadku tekstu dtuzszego.

W przypadku watpliwosci w sytuacjach granicznych o zakwalifikowaniu pracy do nizszej lub
wyzszej kategorii punktowej decyduje ,,waga” btedéw oraz ich wptyw na komunikacjg.

Uwagi dodatkowe

1.

Wypowiedz jest oceniana na 0 punktoéw w kazdym kryterium, jezeli jest:

e nieczytelna LUB

e catkowicie niezgodna z poleceniem LUB

e nieckomunikatywna dla odbiorcy (np. napisana fonetycznie).

Praca napisana niesamodzielnie, np. zawierajagca fragmenty odtworzone z podrecznika,
zadania zawartego w arkuszu egzaminacyjnym lub innego zrédta, w tym internetowego,
lub przepisane od innego zdajacego, jest powodem do uniewaznienia cze$ci pisemnej
egzaminu z jezyka obcego. W przypadku stwierdzenia podczas przeprowadzania
egzaminu lub podczas sprawdzania pracy egzaminacyjnej niesamodzielnego
rozwigzywania przez zdajacego zadan zawartych w arkuszu egzaminacyjnym dyrektor
komisji okregowej, w porozumieniu z dyrektorem Komisji Centralnej, uniewaznia
zdajacemu czeg$¢ pisemng egzaminu maturalnego z danego przedmiotu.

. Jezeli wypowiedZ zawiera 60 stoéw lub mniej, jest oceniana wylacznie w kryterium tresci.

W pozostatych kryteriach przyznaje si¢ 0 punktow.

Jezeli za wypowiedZ przyznano 0 punktow w kryterium tresci, we wszystkich pozostatych
kryteriach przyznaje si¢ rowniez 0 punktow.

Jezeli za wypowiedZ przyznano 1 punkt w kryterium tre$ci, we wszystkich pozostatych
kryteriach mozna réwniez przyzna¢ maksymalnie po 1 punkcie.

W ocenie poprawnosci srodkow jezykowych w wypowiedziach zdajacych ze stwierdzona
dysleksja nie bierze si¢ pod uwagg btedéw ortograficznych.
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Przykladowa wypowiedz 1.

IMpuser, Muma!
HU3BUHHU, 4TO A TaK [J0Jro He OoTBevas(-a) HA TBOE mucbMo. $I oveHnnb 3ansT(-a),
MOTOMY YTO IFOTOBJKCH K «CTYIHIOBKE» H IYMAaI0 TOJIbKO 00 3TOM.
«CmyoHniogkay — 9mo wKoIbHbIL 6an, Komopwvli npoxooum pyeno 3a 100 Qnu 0o

6bll’lyCl<‘Hblx lna yuenuxos smo nocxzedﬂuﬂ Xopouio omooxHyms

u noeeceiunci neped Nn0020MOBKOU K HUM.

Haw 6an mer gpeanuzvemvl 6 pecmopane «Kapnaean». On npunanecum K pooumenim

00H020 U3 MOUXTQOHOKIACHUKOE HOC)}’I’ZOMy 3a apede Mbl naamunib He 6)/06]14, a moJjlbKo 3a

edy u Hanumxu. 300poeo, npagda?
A mebe nucan, 4mo noccopuics co ceoeli 0e8VWIKOU, U menepb MHe He ¢ KeM NOoumu Ha

oan. Mooxxcem npuenacumo moro coceoky Egy? Iomuuwn eé? Ona dadice obeuana nomousb MHe

6bl6pdl’l’lb Kocmiiom Ha Tonvko 6om me 3HA, noKynunib Kaaccuyeckull uau Ooavule

cogpemennwiii? U nyscen au eancmyk? Ymo mol mue cosemyewv? Koy omeema. XYZ

Ocena wypowiedzi

Tres¢ — 4 punkty: zdajacy odniodst si¢ do czterech elementow z polecenia i rozwingt kazdy z nich.
Spojnosé 1 logika wypowiedzi — 2 punkty: wypowiedz jest w catosci spdjna i logiczna.

Zakres S$rodkow jezykowych —2 punkty: zadowalajacy zakres s$rodkow jezykowych;
w wypowiedzi wystepuje wiele precyzyjnych wyrazen, np. 00 6bINYCKHbIX 2K3AMEHO8,
niamumos 3a apemoy, NOCCOPUICSA CO CB0ell O0eB8YWKOU, UYmo MHe Cco8emyeulb, Oraz

sformutowan charakterystycznych dla jezyka rosyjskiego, np. komopuwiti npoxooum, mue He ¢
KeM noumu Ha 6a, HyHceH Ju Saicmyx.

Poprawno$¢ srodkow jezykowych —1 punkt: bardzo liczne btedy niezaktdcajace komunikacji.

Przykladowa wypowiedz 2.

IIpusetr, Muma!
N3BuHM, YTO s Tak J0JIr0 He OTBedasi(-a) HA TBOE mucbMo. Sl oyeHb 3aHaT(-a),
NMOTOMY 4TO FOTOBJIIOCH K «CTYyIHIOBKe» U IyMal0 TOJIbKO 00 3TOM.

PPt S A bttt s S A=A Al S Sl

8bINYCKHOMY Oany?

Mu1 6y0em npazonosamv Cmyouioexy 6 wikone. Tax 0éweso. Bee mouQpyssyace suaiom,
c kem npuoym Ha 6an. A s 6om noka pewums He mocy. Mhe nowpasumcs 08e 0e8UOHKU,
Mapma u Ans. U 1 ne 3naro, koeo ayuwe npuenacums. Boiuwiito mebe ux goomxu. Moocem moi

MHE NOMOIHCEULL b16pam

Kcemamu a yoce xynun cebe kocmiom Ha ban — mémHo-cunezo ysema. Cecmpa

Haoerocw, cecmpa onsme nomooscem. Iuwu, XYZ
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Ocena wypowiedzi
Tres¢ — 2 punkty: zdajacy odniost si¢ do trzech elementdw z polecenia i1 rozwingt jeden z nich.

INFORMACJA | OCENA | Komentarze
Inf.1. —— Brak realizacji podpunktu
Zdajacy odniost si¢ do dwoch cztondw

Inf.2. i podpunktu w minimalnym stopniu.
Inf.3. ++
Inf.4 N Zdajacy wyrazil watpliwos¢ dotyczaca

stroju, ale nie prosi o rade.

Spojnos¢ 1 logika wypowiedzi — 1 punkt: wypowiedz zawiera usterki w spojnosci/logice na
poziomie poszczegdlnych zdan

Zakres $rodkow jezykowych —2 punkty: zadowalajacy zakres $rodkéw jezykowych;
w wypowiedzi wystepuje wiele precyzyjnych wyrazen, np. comosumuvcs Kk 861nycKHOMY Oany;
Kynui cebe Kocmiom, Haoetoch, cecmpa nomoxcem oraz sformutowan charakterystycznych dla
jezyka rosyjskiego, np. 6yoem npazonosams, moibKo 80m KaKyw.

Poprawno$¢ srodkow jezykowych — 2 punkty: nieliczne bledy niezakldcajace komunikacji.
Przykladowa wypowiedz 3.

IIpuser, Muma!
W3BuHM, 4TO 51 TAaK A0JIr0 He OTBedas(-a) HA TBOE mUCbMO. S oueHb 3aHaT(-a),
NMOTOMY YTO rOTOBJIIOCH K «CTYyIHIOBKE» M TyMal0 TOJbKO 00 3TOM.

Ouenb HEPBYIOCh, NOMOMY 4MO 3MO MOU wKoIbHbll Oan. On uepes 0se @edenvi) a Mue

Moez2o doma, pma yoooHo. Tam mHO20 mecma. Dma Xopouwio u ece Moeym HOMAHUQEAMDb.
Tonvko @<eM 0y0y manuosams s? YV mue nem napul. Ecm o0na doeeouxa 6 wikone Aoa, yma

xopowas u mens npasumcs. Ho mul ne suaeycs. Jfymaewn, ona noiioém, kozda V npuenauiy?

Kocmiom nanoscums mocy, Ho mue 6ydem nevooobua. Ilana zosopumy, 600m}‘0M€

uomu. Ymo nyuwe? Hanuw.

Ocena wypowiedzi
Tres$¢ — 4 punkty: zdajacy odnidst si¢ do czterech elementdéw z polecenia i rozwinat trzy z nich.

INFORMACIJA | OCENA | Komentarze
Zdajacy odniost si¢ do podpunktu
Inf.1. + . :
w minimalnym stopniu.
Inf.2. ++
Inf.3. ++
Inf.4. ++

Spodjnosé 1 logika wypowiedzi — 1 punkt: wypowiedz zawiera usterki w spojnosci/logice.
Zakres s$rodkow jezykowych—1 punkt: ograniczony =zakres $rodkow jezykowych;
w wypowiedzi uzyte sa gldwnie $rodki jezykowe o wysokim stopniu pospolitosci.
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Poprawnos¢ $rodkow jezykowych — 0 punktow: bardzo liczne bledy czasami zakltocajace

komunikacje.
Oznaczanie bledow w wypowiedziach zdajacych na poziomie podstawowym
i rozszerzonym

rodzaj biedu sposdb oznaczenia przyktad
blad jezykowy (leksykalny, podkreslenie linig prosta Marek lubié czekolade.
gramatyczny)
blad jezykowy spowodowany | znak Y w miejscu Marek N czekolade.

brakiem wyrazu

brakujacego wyrazu

btad ortograficzny

otoczenie stowa kotem

Stonce

btad jezykowy i ortograficzny
w jednym slowie

podkreslenie linig prosta
1 otoczenie kotem

Stonce (gzac)w lecie.

btedy w spojnosci/logice

podkreslenie linig falista

Zatozytem kurtke, bo bylo
gorqco.

fragment odbiegajacy
od tematu

objecie nawiasami
kwadratowymi

Fragment odbiegajgcy
od tematu.

fragment nie na temat

otoczenie ciagly linig

/ .
Fragment nie na temat.

btedy interpunkcyjne
(wylacznie na poziomie
rozszerzonym)

otoczenie zbednego znaku
kotkiem

znak \ w kotku w miejscu
brakujacego znaku
interpunkcyjnego

Byto cieploOi deszczowo.

Zrobitem to{poniewd: ...

Bledy ortograficzne zmieniajace znaczenie wyrazu traktowane sg jako biedy jezykowe
i oznaczane poprzez podkreslenie wyrazu linig prosta.
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